



古稀老人剪纸作“家书”——

牡丹开得俏, 龙王也驾到

□见习记者 赵夏楠 文/图

17日,70岁的李云山告诉记者,他创作了两幅剪纸作品,想为推介洛阳牡丹文化节尽一分力。

李云山的工作室位于嵩山路,我们在他的工作室看到,一幅剪纸作品长2米多,宽约1.5米,龙凤环绕在6朵盛开的牡丹周围。另一幅长1米,宽约50厘米,剪的是一条龙被牡丹吸引,飞来赏牡丹的情景。李云山给这幅作品起了个形象的名字“龙王赏牡丹”(右图)。

李云山40多年前就开始接触剪纸艺术了,为了庆祝第30届中国洛阳牡丹文化节,他3月就开始筹备剪纸作品。4月1日,李云山在报纸上看到“共写牡丹家书 同享牡丹盛会”活动后,他觉得这个活动给他一样的普通市民提供了一个推介洛阳牡丹文化节的机会。李云山说,今



年是龙年,他想创作龙与牡丹相结合的剪纸作品。设计剪纸初稿花了较长时间,为了能把龙剪得活灵活现,把牡丹剪得雍容华贵,李云山下了不少工夫。最终,他用了10多天

时间,顺利完成了两幅剪纸作品。

李云山说,他打算近期把这两幅作品拿到游客较多的牡丹园,让外地游客赏花的同时,也能看到他的剪纸作品。

赏花游客多 旅游纪念品销售旺

□记者 宋扬 王子君 见习记者 张锐鑫 李连景

牡丹盛开,游客增多。记者近日走访老城区历史文化街区和部分景区发现,大部分店铺和摊位的生意红火,洛阳本地特产以及一些特色旅游纪念品销量有较大增长。

文化纪念品销量猛增

17日上午,在老城西大街各纪念品商店,记者看到不少外地游客正在选购纪念品。以牡丹为主题的纪念品主要有牡丹扇、牡丹瓷、牡丹画、牡丹剪纸及牡丹十字绣等。据了解,相关纪念品的销量走高,但价格并没上涨。

“上周末的日销量比整个十一假期还要高。”天香书画院的店员马女士说,预计今年牡丹文化节期间,纪念品销量会占到店里全年总销量的一半。而其他同类商铺的店员也表示,以牡丹画、牡丹扇为主的纪念品日销量比节前增长了50%至100%。

特色食品大受欢迎

牡丹文化节开幕以来,老城区

各水席店的顾客也增多了。昨日中午,记者转了老城区几家知名水席店,店内几乎座无虚席。

本地特色食品也很受欢迎。家乐福超市将牡丹饼、老洛阳八大件等特产进行展销。该超市公共事务部经理张瑜介绍,牡丹文化节开幕以来,本地特产销量不错,比往常增加了三四倍。王府井超市相关负责人也说,近一周以来,该超市本地特产专区的销量增长了20%左右。

景区周围生意火爆

随后,记者又走访了多个景区及多家牡丹纪念品商店。在中国国花园东门附近,记者注意到,数十家牡丹装饰品摊位被游人层层包围,摊主们忙得不亦乐乎。

摊主赵先生说,最近几天游客越来越多,几百套布制牡丹、布花环下午5点前就能卖完。摊主刘女士主要卖牡丹首饰,她说,与去年相比,今年的生意更好,由于忙不过来,她父母也赶来帮忙了。

在龙门石窟景区外围的旅游纪念品商街,牡丹商品的销售情况同样火爆。

共写牡丹家书

同享牡丹盛会

志愿者写家书 邀父母来赏花

□见习记者 范瑞

17日,河南科技大学医学院大一学生吴传飞给父母写了一封信,邀请他们来看牡丹。

“这些天,同学们都在参加‘共写牡丹家书 同享牡丹盛会’活动,我觉得我也应该行动起来。”吴传飞说,“家书”活动让他有了给父母写信的念头。

吴传飞家在浙江省温州市,来

洛阳上学后,他渐渐爱上了这里。

“这里真不错,走在市区的马路上,每天都能感受到它的变化。现在,满城的牡丹都开了,城市被点缀得更美了。”吴传飞说,他早已把洛阳当成了他的第二故乡。

吴传飞说,他很幸运,来洛阳第一年就以志愿者的身份参加了今年牡丹文化节开幕式的演出。“虽然我只是群众演员,但爸

妈听说以后还是很高兴。直播那天晚上,他们一直盯着电视找我。”吴传飞说,很遗憾,电视上没有出现他的身影。为了弥补这一遗憾,他决定在家书里邀请父母来洛阳。

吴传飞连游玩的路线都设计好了:中国国花园、龙门石窟、白马寺……

17日下午,吴传飞寄出了家书,他期待着父母早日到来。

荷本生幽泉 土里很难见 你说怪不怪 地上涌金莲

名花展上看名花

□记者 谢磊/文 高山岳/图

有这样一种奇花:花冠犹如从地下涌出的一朵金色莲花,硕大、灿烂、奇美。看了这样的描述,您是不是特别想一睹它的芳容。本届中国名花展上就有它的身影,它叫地涌金莲。

地涌金莲(右图)又名干瓣莲花、地金莲、地母金莲、地涌莲。地涌金莲丛生,植株矮小,一般高度在1米以下,由于叶鞘层层重叠,呈螺旋状排列,低矮粗壮,人们习惯称之为假茎。奇特的是,假茎先开花后长叶,早春开花时从地下冒出,悄然绽

放,使人惊奇,花冠硕大,奇美。

地涌金莲原产云南省,四川省也有分布,系我国特产花卉。在云南少数民族地区的佛教寺院内,地涌金莲被广泛种植。同时,地涌金莲也是傣族文学作品中善良的化身和惩恶的象征。



“清风组合”爱京剧《花好月圆》送游人

每日一星

□见习记者 程芳菲 记者 李燕锋

本报讯 昨日上午的百姓舞台上,由“清风组合”带来的京剧小合唱《花好月圆》获得现场评委和观众的一致好评,该组合摘得当天的

“每日一星”。

舞台上的7名女演员用老生和青衣对唱的形式向大家送上了一段京剧《花好月圆》,她们的唱腔和舞姿引得观众纷纷鼓掌。

领唱邵秀玲今年54岁,她介绍,“清风组合”共有8名成员,今天除一个队员有事外,其他的都上场了。“我们几个人是在电视广播

艺术团相识的,因为都喜欢京剧就慢慢走到了一起,并在2009年组成了这个平均年龄超过50岁的‘清风组合’。”邵秀玲说。

“京剧是中国的国粹,牡丹文化节又是洛阳的盛会,我们在百姓舞台上表演这个节目,就是想将中国的传统文化更好地展示给游客。”邵秀玲说。



一期16席花园商务独栋,诚邀企业入驻!

贵宾专线:
0379-

60689111/60689222

接待中心:洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北
建设运营商:洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商:恒生电子 & 鼎晖投资